

經濟部智慧財產局 102 年 11 月份大事紀略

內	容
持續檢討研修智慧財產權相關法規	
11/04	11 月 4 日及 26 日辦理 2 次「電腦軟體相關發明基準」公聽會，針對配合新專利法、專利法施行細則及基準總則重新修定相關議題廣徵意見。
11/07	召開第 43 次著作權修法諮詢會議，就「防盜拷措施」相關規定之議題，徵詢專家學者意見。
11/08	召開「專利/商標電子申請實施辦法部分條文修正草案」公聽會，就增訂專責機關得為電子送達之規定，聽取公眾意見。
11/13	召開第 44 次著作權修法諮詢會議，就「著作人格權」相關議題，徵詢專家學者意見。
11/25	召開第 45 次著作權修法諮詢會議，就著作權法刑事責任等議題，徵詢專家學者意見。
11/28	召開第 46 次著作權修法諮詢會議，續行檢討著作人格權相關議題，徵詢專家學者修正意見。
強化智慧財產權之審查機制	
11/06	召開第 2 次「專利審查品質諮詢委員會」，會中就「台西 PPH 方案簡介」、「我國綠能技術發明專利案加速審查草案說明」、「專利審查新制-最後通知實施狀況分析」、「專利審查實務品質改善建議及回應」及「民事訴訟與舉發關聯性分析」等議題，徵詢專家學者意見。
保護智慧財產權宣導	
11/01	11 月 1 日至 29 日派遣本局及「保護智慧財產權服務團」專業講座前往各地講授智慧財產權相關議題共計 44 場次，參與人數達 3,732 人次。
11/01	製作網路著作權微電影「i(愛)的下一站」結局於 Youtube、Facebook、智慧局網站及智慧學堂 APP 等網路平台播出，宣導大眾保護著作權觀念。
11/20	於 11 月 20、21 日及 27、28 日辦理「通訊產業專利趨勢與專利訴訟分析研究計畫」成果發表研討會及微觀閱讀與功效技術矩陣應用宣導說明會，就通訊產業 4GLTE 技術解析及美國專利訴訟案例研究成果等議題與產學研各界分享，4 場次參加人數達 650 人。
11/25	中國廣播新聞網「中小企業通」播出專訪本局智慧財產權服務團講師劉承慶律師及小說家張耀升先生，訪談內容為本局歷年來於國中、小學宣

導智慧財產權成果及文創產業所涉及之著作權問題等，藉由媒體宣導智慧財產權之重要性。

- 11/30 與香港知識產權署共同指導財團法人台灣國際影視基金會及香港知識產權會聯合主辦「2013 台港兩地『短片由我創』製作大賽」，並於台北華山 1914 文創園區舉辦頒獎典禮。

加強國際交流合作與國際接軌

- 11/05 亞東關係協會與日本交流協會簽署「臺日專利優先權證明文件電子交換合作瞭解備忘錄」，透過本局與日本特許廳間相互合作，以電子交換方式相互取得專利優先權證明文件，並自 12 月 2 日正式啟動。
- 11/13 菲律賓智慧財產局副局長 Allan B. Gepty 等人拜會本局，並參訪保智大隊及智慧財產法院，考察智慧財產權保護政策與執行情形。
- 11/17 參加「閩台地理標誌商標研討會」，會中雙方就兩岸地理標誌註冊、運用、管理及權利保護等議題進行充分交流。
- 11/19 本局率團出席「2013 年第六屆兩岸專利論壇」，會中就我方智慧財產權最新動態、新設計專利法制及重要專利實務案例等，與中國大陸國家知識產權局及民間代表進行交流，以強化兩岸在專利業務上的合作交流。
- 11/19 美國國際智慧財產聯盟(IIPA)法律顧問 Michael N. Schlesinger 拜會本局，就著作權相關法規及執法現況等議題交換意見。

其他

- 11/12 召開 102 年度第 4 次著作權審議及調解委員會審議「TMCS 衛星電視台、政府所屬頻道、購物頻道及有線電視台公開播送等項目之使用報酬率案」。